

Kritično in odgovorno

Javna razprava v OO ZK / Poudarki: odgovornost, obveščenost, samoupravno odločanje, učinkovito gospodarjenje

Nadalj. s 1. strani

dela in z razpoložljivimi proizvodnimi sredstvi, pa le začasno razrešujemo probleme. Postavlja se odločna zahteva, da prenehamo s »podpiranjem« izgubašev.

Skratka, razprava je pokazala, da je potrebno z vso zavzetostjo uresničevati dolgoročni program ekonomske stabilizacije, ki pa bo dal svoje rezultate, če bodo ukrepi gospodarjenja postavili OZD kot nosilca izvajanja le-tega in hkrati omogočili izenačitev pogojev in položaja OZD.

Uresničevanje dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije pa zahteva ne samo ustrezno ukrepanje pristojnih organov, pač pa predvsem spremembo v mišljenju in delu

vsakega posameznika. Logična je zahteva, da ne more nositi glavnega bremena stabilizacije le delavec v neposredni proizvodnji oziroma delayski razred (kajti ta jo najprej in najhitreje občuti), pač pa mora biti prisotna v vseh slojih. Razprava je jasno potrdila tudi ugotovitev in zahtevo, da moramo odpraviti nedisciplino pri delu, malomaren odnos do družbene lastnine, malodušje in kritiziranje, predvsem pa ustrezno urediti in uresničevati nagrajevanje po delu, čeprav se zavedamo, da je v teh razmerah in pogojih to težavna naloga.

Samokritično so komunisti v mnogih okoljih ugotovili, da na teh področjih niso storili dovolj, da niso bili dovolj aktivni in mobilizacijski. Prav tako

ocenjujejo premajhno aktivnost v samoupravnem odločanju, predvsem v delegatskih skupščinah. Hkrati pa ugotavljajo, da delavec nima ustreznega vpliva na odločanje oziroma, da je že zelo zožena vsebina in predmet odločanja zaradi vse večjega administriranja. V pretekli sredi se je pokazalo, da niso dovolj dobro urejeni medsebojni odnosi TOZD v DO ali SOZD.

Čeprav brez izjeme podpirajo in zahtevajo zmanjšanje družbene režije, pa ponekod opozarjajo, da tega ne moremo delati samo »z resolucijsko določeno stopnjo zmanjšanja in kampanjsko«, pač pa je treba ugotoviti dejansko učinkovitost in potrebnost zmanjševanja družbene režije v vsakem posameznem okolju.

V zvezi s kadrovske politiko so bile pripombe tudi na podružbljanje le-te. Menijo, da še nismo uspeli uveljaviti načel kadrovske politike, da se še vse preveč odloča v ozkih in celo neformalnih skupinah, »zlasti, kadar gre za ključne položaje«. Vse bolj je pogosta zahteva, da se omogoči volilcem izbira med dvema ali več kandidati za eno volilno mesto, tudi zato, ker menijo, da ni moč pričakovati ustreznega sodelovanja množice volilcev v fazi evidentiranja in kandidiranja. Člane ZK moti tudi to, da delegati premalo poročajo svoji delegatski bazi.

Nasploh so veliko pozornosti v razpravah namenili medsebojnemu informiranju, kvaliteti in vsebini informacij. Komuniste moti premalo povratnih informacij tudi glede njihovih pobud, menijo pa, da bi tako dosegli poleg obveščeniosti o delu in dogajanjih tudi večjo povezanost z občinskimi komitejem ZK, CK ZK itd. Pripombe so na način informiranja (zakasnelega) v ZK, pa tudi o sredstvih javnega obveščanja, kjer menijo, da je mnogo destruktivnih informacij, ali preveč povzetkov, ni pa ustreznih komentarjev na posamezne dogodke, izjave ipd.

Komunisti menijo, da je informacija vir odločanja. V zvezi s tem menijo, da smo pri odločanju in izvajanju nalog vedno pravočasno izvedli aktivnosti, kadar so bile informacije in predlogi kvalitetni in razumljivi. Menijo namreč, da smo naš »besednjak« že preveč zakomplisirali in da je nerazumljiv mnogim članom in delavcem, skratka zahtevajo primerno informacijo in energična stališča.

Mnogo je bilo govora o liku komunista. Mesto v vrstah ZK gre le tistim, ki se dosledno borijo z osebnim zgledom za poštenost in uresničevanje dogovorjenega.

To so le nekatere pripombe iz razprav, ki so pomembne za nadaljnji demokratični družbeni in ekonomski razvoj in ki so bile tudi najbolj pogostne, kar dokazuje, da so to vprašanja, ki komuniste najbolj težijo.

M. MIHELIČ



KS IVAN KAVČIČ

Praznik je zdaj 7. september

V krajevni skupnosti Ivan Kavčič-Nandeta so letos prvič praznovali krajevni praznik 7. septembra. Doslej so ga praznovali 14. decembra, ob obletnici rojstva narodnega heroja Ivana Kavčiča-Nandeta.

Na proslavi v prosorih OŠ »Milan Suštaršič«, so sodelovali pevski zbor »Barje« in učenci osnovne šole z instrumentalno, recitacijsko in ritmično skupino. V imenu krajevne konferenca SZDL in sveta krajevne skupnosti je krajevni in povabljeni goste pozdravil in jim čestital ob krajevnem prazniku predsednik skupščine KS, Stojan Žitko. V kratkem nagovoru je orisal prehojeno pot od prvih stikov med sosedmi, graditve hišne in krajevne samouprave, delegatskega sistema do vseh ostalih oblik organiziranega delovanja in reševanja številnih problemov in težav. Nanizal je tudi nekaj nalog, ki jih čakajo v naslednjem obdobju – od reševanja problemov, ki so posledica nesolidne odgradnje, in odklanjanja odgovornosti graditeljev za takšno stanje, do spreminjanja pogosto nerazumljivih navad, ko lastnim otrokom z avtomobilom zasedamo življenjski prostor med bloki, ko smo brezbržni do stanja igral, pa vse do problema parkirišč in miselnosti, da bo te težave odpravil nekdo brez prisotnosti in sodelovanja krajanov. Podelili so tudi priznanja

krajevne skupnosti. Dobili so jih: Ferromoto TOZD Kolesar, ABC Pomurka TOZD Drogerija – poslovalnica »Maja«, Postaja milice Ljubljana – Bežigrad, Gradbeni odbor za izgradnjo VVE Ivan Kavčič, Skupnost stanovalcev Hošiminhove ulice 3, Strelska sekcija Športnega društva BS-3, Ciril Koman, Anton Košir, Ivan Podgoršek, Tadeja Pust in Amalija Šiftar. Za požrtvovalno delo pri organiziranju in izvedbi družabnega srečanja v mesecu maju je svet krajevne skupnosti podelil zahvale posameznikom in delovnim organizacijam, brez katerih ne bi tako uspešno izpeljali te zahtevne akcije.

L. M.

Zaščiteno območje vodarne ni za odlaganje odpadkov

V krajevni skupnosti Nadgorica-Ježa še dve leti obratuje vodarna Jarški brod, ki s kvaliteto vodo zalaga velik del Bežigrada in tudi Ljubljane. Hkrati pa je na tem območju divje odlagališče vseh mogočih odpadkov. Komunalna komisija in narodna zaščita krajevne skupnosti Nadgorica-Ježa, skupaj s področno postajo milice in sanitarno inspekcijo, sistematično zbirata podatke o tem problemu.

Poleg odpadkov, ki vode sicer ne onesnažijo, temveč le okolje, so neodgovorneži na območju vodarne pustili tudi kemikalije. Neki domačin je pod okriljem noči kar na asfalt »skipal« polno prikolico raznih odpadkov. Strokovnjak je potreboval pet minut za ugotovitev, da embalaža nekega uvoženega aparata lahko pokaže pot do onesnaževalca. Še pet minut je bilo treba, da so pri Metalki ugotovili, kdo iz tega kraja je pred kratkim kupil gramofon znamke fischer. Kombinacija z drugimi odpadki je to ugotovitev samo potrdila. Krajan je tik pred tem montiral 80-litrski bojlter, ki je zavarovan s transportno embalažo iz stiropora. Zbirki dokazov se ni mogel izmakniti ...

POLIKARP



TEHNIČNI ZBOR REŠEVALNE ENOTE

Občinski sekretariat za ljudsko obrambo, gradbeno podjetje Bežigrad in kinološko društvo Ljubljana so v okviru programa rednega preverjanja pripravljenosti sistemov in enot SLO in DS, organizirali tehnični zbor občinske tehnične reševalne enote. V tehnično reševalno enoto je vključenih 130 delavcev gradbenega podjetja Bežigrad in deset vodnikov psov kinološkega društva. Paš so izšolani za iskanje ponesrečencev v ruševinah. Postrojenih je bilo 12 vozil za odpravljanje specialnih nalog reševanja, izvidniško vozilo za iskanje ponesrečencev iz ruševin, ki je edinstveno v Sloveniji ter gradbeni stroji, ki opravljajo te naloge. Poveljnik enote Franc Žitnik je podal raport Alešu Čerinu, predsedniku Izvršnega sveta, nakar sta si ogledala postrojene. Enota je bila ustanovljena v letu 1983 in ima že velike uspehe.

Foto: D. R.

DAN ELME

»Na svidenje prihodnje leto!«

S Slavnostno sejo delavskega sveta so letos v DO Elma na Črnučah praznovali 16. september – dan Elme. Ta dan praznuje 1269-članski delovni kolektiv Elme v spomin na izvolitev prvega delavskega sveta. Priznanja za desetletno delo v Elmi je dobilo 97 delavcev, za dvajsetletno delo 31 delavcev in za tridesetletno delo v Elmi 5 delavcev. Jože Gorišek, Štefan Vučko, Marija Škander, Joži Botičel in Branko Antončič pa so dobili zlate plakete DO Elma za uspehe pri delu, ki imajo trajnejši pomen za razvoj delovne organizacije in samoupravljanje.

Konferenca sindikata DO Elma je organizirala za delavce vseh petih TOZD in skupnih služb športna tekmovanja v najbolj priljubljenih športnih panogah. Tekmovanja so se odvijala na tovarniškem dvorišču, na igriščih za nekdanjo menzo in na strelišču v vrtcu na Črnučah, kamor so prišli tudi tekmovalci iz Čateža in Lendave, kjer ima DO Elma svoji temeljni organizaciji združene delo.

Na nogometnem igrišču so bili najboljši nogometaši iz Lendave, orodjarji s Črnuč so zmagali v odbojki, odbojkarice iz Čateža so zasedle prvo mesto med dekletki. »Balinčku« so bile najbolj všeč krogle ballnarjev iz TOZD gospodinjstvi aparatni. Zmagali so strelci iz skupnih služb in strelke iz Lendave. Na belo-črnih poljih so se izkazali šahisti iz Lendave.

Najbolj močno pa so »pikala« (pikado) dekleta iz Lendave. Ni težko sešeti dobrih rezultatov in ugotoviti, da so prehodni pokal odnesli tekmovalci v Lendavo. Čeprav je bilo pred pripravo praznovanja nekaj oklevanja, srečanje da ali ne, po tako prijetnem dnevu nihče ni več dvomil. Vsi, ki so se udeležili praznovanja, so si ob koncu zaželeli: »Na svidenje prihodnje leto!«

S. R.

KS STADION

Odlikovani borci

V krajevni skupnosti Stadion so 27. septembra slovesno podelili državna odlikovanja članom ZB NOV. Odlikovanja je podelil v imenu predsednika skupščine občine Ljubljana Bežigrad predsednik krajevne organizacije ZB NOV Miha Čerin. Odlikovani so bili: Adolf Remic z redom dela s srebrnim vencem, Štefica Grabnar – Arženšek z redom zaslug za narod s srebrno zvezdo in Ivanka Vedrnjak – Dovžan z medaljo zaslug za narod.

D. R.

Temeljite priprave – lep uspeh

S pohoda pionirske mladinske brigade rašiških borcev

Na Korantu nad Dolom je od 13. do 15. septembra potekalo usposabljanje članov obrambnih krožkov iz vseh bežigradskih osnovnih šol. Vsak krožek je poslal po pet članov. Pripravljali so se za izvedbo pohoda pionirske mladinske pohodne brigade rašiških borcev. Vso skrb in vzgojo so prevzeli Zveza prijateljev mladine, občinski štab teritorialne obrambe, občinski sekretariat za

ljudsko obrambo, taborniki, pionirski odredi, občinska konferenca ZSMS, osnovna šola Franca Ravbarja in aktiv ravnateljov šol.

Letos so že četrty zapored organizirali pohod pionirske mladinske pohodne brigade rašiških borcev. Trasa je bila dolga 8000 metrov s startom pred osnovno šolo Maksa Pečarja in ciljem na Bratovski ploščadi. Pionirski odred iz posamezne osnovne šole je tvoril eno četo s 15 člani, tri čete skupaj pa so predstavljale bataljon. Pohodna brigada s tremi bataljoni je štela 150 pohodnikov, brez gostov in spremljevalcev. Na pohodu in na določenih točkah so pohodniki spoznavali minsko-eksplozivna sredstva, streljali so z malokalibrsko puško, seznanili so se z osnovami radiološko-biološko-kemičnega delovanja in praktično uporabo zaščitnih mask. Spoznali so tudi sistem zvez in gibanje po terenu ob uporabi zemljepisne karte. Seznanili so se z vlogo tabornikov v SLO in DS ter s praktično uporabo šotork in šotorov, vodenjem in poveljevanjem posameznim enotam ter z organizacijo kulturnih aktivnosti med pohodom. Ob zaključku pa so preverili svoje telesne sposobnosti. Pri

spomeniku Ceneta Štuparja je pohodnikom spregovoril predstavnik ZB NOV Dominik Bizjak.

Na cilju, na Bratovski ploščadi, kjer se je brigada postrojila, je raport komandanta brigade sprejel predsednik občinske skupščine Vlado Beznik, slavnostni govornik pa je bil predsednik občinske konference ZSMS Živko Banjac. V kulturnem programu sta nastopili bežigradska godba na pihala in folklorna skupina iz Savelj. Kulturna skupina brigade pa je poleg likovne razstave in časopisa pripravila še recital.

V pripravah in pri organizaciji tega uspešnega pohoda so sodelovali občinska Zveza prijateljev mladine, občinska Zveza rezervnih vojaških starešin, občinska Zveza združenj borcev NOV, vojak iz vojašnice Ljuba Šercerja, občinska Zveza kulturnih organizacij, občinski odbor Rdečega križa, občinski štab teritorialne obrambe, taborniški odred Posavski kurirji, občinski štab civilne zaštite, občinski sekretariat za ljudsko obrambo, občinska konferenca Zveze komunistov, občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva, občinska konferenca Zveze socialistične mladine in vodstva osnovnih šol.

DUŠAN REBOLJ